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Turzovka
2 otázky pre

Na ostatnom zasadnutí Mestského zastupi-
teľstva v Turzovke prerokovali poslanci okrem
iného aj Správu o činnosti Mestskej polície Tur-
zovka (ďalej MsP), ktorá začala svoju činnosť
v roku 2012. MsP si plní úlohy, vyplývajúce jej
z ustanovení zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej
polícii, ako aj úlohy dané vedením samosprávy.
Reakcie na zriadenie a činnosť MsP sa rôznia,

jedni si ju nevedia vynachváliť, ale sú aj takí, ktorí prácu členov
MsP hania a neprikladajú jej dôležitosť. O krátke zhodnotenie do-
terajšej práce a jej zamerania sme požiadali náčelníka MsP v Tur-
zovke, Mgr. Jána Chromíka, v našej pravidelnej rubrike.

Aké sú nosné činnosti práce mestskej polície a aké sú vaše
konkrétne skúsenosti po viac ako roku jej existencie v Turzovke?

Kompetencie Mestskej polície sú vymedzené zákonom a sú-
streďujú sa do niekoľkých hlavných okruhov problémov –
v prvom rade ide o zabezpečovanie verejného poriadku v meste,
ochranu jeho obyvateľov a iných osôb v meste pred ohrozením
ich života a zdravia,  spolupôsobenie pri ochrane majetku obce,
majetku občanov, ako aj iného majetku v meste pred poškodením,
zničením, stratou alebo pred zneužitím, ďalšou nezanedbateľnou
oblasťou je ochrana životného prostredia v meste,  vykonávanie
dohľadu nad plnením všeobecne záväzných nariadení mesta,
uznesení mestského zastupiteľstva a  rozhodnutí primátora.
Mestská polícia ďalej objasňuje priestupky a ak tak ustanovuje
osobitný predpis, prejednáva ich v blokovom konaní – jedná sa
najmä o oblasti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky,  po-
rušenie zákazu požitia alkoholických nápojov a iných návykových
látok osobou maloletou alebo mladistvou a oznamuje príslušným
orgánom porušenie právnych predpisov, ktoré zistí pri plnení svo-
jich úloh, a ktorých riešenie nepatrí do pôsobnosti obce.  

Príslušníkom mestskej polície sa za necelé dva roky doterajšej
činnosti v prevažnej miere darí plniť stanovené úlohy a aj napriek
krátkosti trvania si podľa môjho názoru a poznatkov MsP obhájila
svoje opodstatnenie. Svedčí o tom napr. nielen veľký počet prejed-
naných priestupkov, ale najmä jej preventívne pôsobenie, ktoré je
ešte dôležitejšie než represívny výkon. Našu prácu najviac ocenili
starší občania a deti, ktorí sú najviac ohrozenou spoločenskou sku-
pinou. Určite sa stretávame aj negatívnymi reakciami od chronic-
kých porušovateľov zákonov a  VZN mesta, ktorí sa neustále
domáhajú rôznych výnimiek a neopodstatnených výhod. Najviac
práce sme v uplynulom období mali s nepozornými vodičmi, ktorí
len ťažko chápali zmysel a potrebu dodržiavania dopravného zna-
čenia v meste. Najväčšou odmenou bolo však poďakovanie hlavne
od záchranárov, zdravotníkov na bezproblémovú prejazdnosť
v meste. Veľmi s priaznivým ohlasom od rodičov sme sa stretli za-
vedením pravidelného dohľadu detí prechádzajúcich do ZŠ cez kri-
žovatku na Jašíkovej ulici a pri školskom areáli. Podarilo sa nám do
značnej miery minimalizovať nelegálny pouličný predaj tovaru, za-
tiaľ malé úspechy máme pri odhaľovaní pôvodcov čiernych skládok,
ale pokúsime sa pomocou nástražných technických prostriedkov
eliminovať aj tento nežiaduci jav. Námestie Juraja Thurzu a lavičky
v meste opäť slúžia občanom a nepovaľujú sa na nich rôzni asociáli.
Spokojní môžeme byť s prácou pri odhaľovaní rôznych druhov
drobných krádeží – len sami poškodení vedia, koľko napríklad „stra-
tených“ mobilov, peňaženiek, dokladov a ukradnutých bicyklov sa
im vrátilo späť zásluhou dôslednej práce MsP. Určitú rezervu vidím
pri odhaľovaní porušovania zákona o chove psov. Veľkú pomoc pri
našej práci máme od pracovníkov mestského kamerového systému
( MKS ), ktorí nám účinne pomáhajú pri odhaľovaní rôznych prie-
stupkov, prejavoch vandalizmu, krádeží a  obťažovania ľudí. Je
pravda, že mestský policajt nemôže byť všade, preto však naďalej
pripomíname, že bez aktívnej spolupráce s občanmi bude naša
práca stále málo efektívna. Verím že s postupom času porastie aj
autorita a vážnosť MsP, že nám ľudia budú viac dôverovať a budú
sa na nás častejšie obracať a spolupracovať.

Je niečo vo vašej práci, čím by sa chceli príslušníci MsP
ešte intenzívnejšie zaoberať a prispieť tak ku väčšej bezpeč-
nosti v našom meste? 

Samozrejme, aj na našej práci je stále čo zlepšovať. Ako už bolo
povedané – Mestská polícia je stále „novým prvkom“ v činnosti sa-
mosprávy mesta a pri svojej práci neustále zbierame skúsenosti
a zdokonaľujeme svoju prácu. Občan a návštevník si musí uvedo-
miť, že sme tu hlavne pre zvýšenie bezpečnosti a spokojnosti tej
„nekonfliktnej“ väčšiny obyvateľov. Nemala by nás viesť falošná
solidarita. Pokiaľ sa nám podarí do budúcnosti vychovávať obča-
nov k väčšej vzájomnej ohľaduplnosti, zodpovednosti, vážiť si ma-
jetok nás všetkých, majetok nášho pekne upraveného mesta, tak
budeme všetci omnoho viac spokojnejší. Určitú nádej vidím aj v
cieľavedomej výchove našich detí a mládeže, a to aj s podporou
našej Mestskej polície, ku čomu chceme využiť všetky dostupné
formy a prostriedky. Na úseku prevencie chceme aj naďalej spolu-
pracovať s Turzovskou televíziou a informovať občanov o aktuálnej
činnosti MsP a ostatnom dianí v meste. Mnohé veci však závisia
aj od finančných možností mesta, no pevne verím, že sa nám po-
stupne podarí nielen technicky a personálne dobudovať Mestskú
políciu ako takú, ale vzájomnou spoluprácou s občanmi najmä
zlepšiť bezpečnostnú situáciu v meste k všeobecnej spokojnosti.

Poštový úrad sa po vyše 60 rokoch snáď dočká nových priestorov
O  tom, že sídlo Pošty v  Turzovke už

dávno nevyhovuje dnešným požiadavkám
jej klientov, sa hovorí už niekoľko rokov.
Riešení bolo počas spomenutej doby hneď
niekoľko – od stavby samostatnej budovy,
cez kúpu niektorého z ponúkaných objek-
tov v meste, alebo prenájom iných vhod-
nejších nebytových priestorov. Tie na
Mestskom úrade nie je možné rozšíriť ani
inak skvalitniť, a tak vedenie mesta prišlo
s  ponukou spoločného projektu rekon-
štrukcie bývalého sídla Bytového podniku
na Mierovej ulici. Po niekoľkých rokova-
niach sa veci pohli dopredu – mesto zasta-
vilo plánovaný predaj spomenutých
nebytových priestorov a Pošta zas zabez-
pečila projektovú dokumentáciu na ich re-
konštrukciu. Tú budú spoločne financovať
samospráva i  Slovenská pošta. K  rekon-
štrukcii by malo dôjsť už v jarných mesia-
coch tak, aby sa mohla počas letných
prázdnin Pošta presťahovať a  predstaviť
v nových a neporovnateľne kvalitnejších

priestoroch. Zástupcovia sa-
mosprávy, primátor Miroslav
Rejda a  viceprimátor Kamil
Kobolka o tejto problematike
rokovali s  riaditeľom sekcie
správy majetku, Jozefom
Rážom, v utorok 4. marca
v Bratislave. Výsledkom bola
dohoda o dlhodobom nájme
zo strany Pošty a spolufinan-
covaní rekonštrukcie nových nebytových
priestorov.

Zaujímavé sú aj niektoré historické
fakty o  pošte ako takej v  našom meste,
ktoré sa môžeme dočítať v  turzovských
monografiách. Z histórie 17. a 18. storočia
sa zachovali zmienky o poštových posloch
či poštových dostavníkoch, územie Kysúc
neskôr (od r. 1729) obsluhoval Poštový
úrad v Čadci a samostatný poštový úrad sa
v Turzovke datuje od roku 1870, presne 7.
marca, kedy bol zaradený medzi 152 úra-
dov Uhorskej poštovej správy. V roku 1904

bola daná do prevádzky tele-
grafná stanica, prví samo-
statní „poštoví doručovatelia“
začali v Turzovke pôsobiť v r.
1924 – boli to poľní hájnici,
ktorých v tom čase platila za
tieto služby obec, po čase, od
r. 1929 túto činnosť na seba
zmluvne prevzalo Riaditeľstvo
pôšt a telegrafov v Bratislave.

Keď sa v roku 1946 zrúcala stará urbárska
i obecná budova a na jej mieste sa v r. 1951
dokončila stavba terajšieho Mestského
úradu, svoje sídlo tam našla i Pošta.

Sídlo pošty sa tak s najväčšou pravde-
podobnosťou bude v našom meste po vyše
60–tich rokoch sťahovať do nových priesto-
rov. Pošta a  samospráva mesta tak spo-
ločne dajú odpoveď na niekoľkoročné
žiadosti občanov o skvalitnenie priestorov,
a  tým aj ponúkaných služieb, ktoré by
mohli ľuďom začať slúžiť už počas letných
mesiacov.

VIDIEK Ivan
Mládek Iné Kafe

Od apríla začína predpredaj lístkov na festivaly Turzovského leta 
– toto sú ťaháky tohtoročného programu

Jubilejný 10. ročník festivalu folk, country a dobrej hudby
Drotária sa uskutoční 18. a 19. júla. Ani v tom roku na ňom ne-
bude chýbať špička slovenskej a českej scény. V piatkovom pro-
grame uvidíme folkovo–folklórno–humoristicko–recesnú skupina
Drišľak, známu aj z  Televíznej obrazovky. Modernú country
hudbu bude zastupovať, víťaz minuloročného Vrabčiaka Country
Limit Club z Prievidze. Hlavnou hviezdou programu bude niekoľ-
konásobný český slávik skupina Chinaski. V sobotňajšom pro-
grame sa predstaví Edo Klena so skupinou Klenoty, stálica českej
hudby a humoru Ivan Mládek a Banjo Band a o dobrú zábavu sa
určite postará skupina Vidiek so svojimi hitmi Vidiečan, Fajčenie
škodí zdraviu, Nechajte si ju a ďalšími.

Na festivale privítame aj skupiny Neznámi, Osudy, Roba 
Huleja a spod Budína, Janka Kulicha & kolegium a  mnoho ďal-
ších interpretov a skupiny, o ktorých budeme priebežne informovať.

Rockový festival Rock Beskyd Fest sa uskutoční v piatok 
1. augusta. Na festivale sa predstavia pop rocková skupina OFF
zo Žiliny, s lídrom a spevákom Jarom Gažom. Po nej sa predstaví
mladá rock/screamo kapela pochádzajúca zo Šurian skupina The
Paranoid, ktorá začiatkom marca tohto roku vydala nové CD s ná-
zvom Sedem. Headlinerom festivalu bude jedna z našich najús-
pešnejších pop punkových skupín Iné Kafe a záver bude patriť
revivalovej skupine LUCIE.

Lístky na Drotáriu a Rock Beskyd Fest sa za zvýhodnenú cenu začínajú predávať 
už od 1. apríla v Mestskej knižnici v Turzovke a v sieťach Ticket Art a Ticketportál. 

V závere zasadnutia MsZ búrlivú disku-
siu rozvírila citlivá téma predaja železnič-
ných pozemkov v  meste. ŽSR oslovili
samosprávu s ponukou na odkúpenie časti
pozemkov pod miestnymi komunikáciami.
Keďže cena bola takpovediac komerčná
a suma prevyšujúca možnosti mestského
rozpočtu, poslanci nakoniec túto ponuku
neprijali. Svoje zohrala aj skutočnosť, že
podľa právnej analýzy zákona o majetku
obcí, mali byť tieto pozemky súčasťou bez-
odplatnej delimitácie spolu s cestami, ktoré
mestu previedol štát začiatkom 90–tych
rokov minulého storočia.

Poslanci dlho diskutovali o snahe a reál-
nych zákonných nárokoch a  ostatných
možnostiach samosprávy získať do svojho
majetku pozemky v  centre mesta Tur-
zovka. Ich vlastníkom je Slovenská repu-
blika a  sú v správe Železníc SR. Celá
problematika sa tiahne už od r. 1991, kedy
došlo k  uzatvoreniu zmlúv o  dočasnom
užívaní pozemkových plôch medzi mes-
tom a Československými štátnymi dráhami
a následne v r. 1998 so ŽSR. Od roku 1999
sa vedenie mesta intenzívne zaoberalo my-
šlienkou prevodu majetku štátu na Mesto
Turzovka, čo podľa samosprávy umožňuje
hneď niekoľko legislatívnych noriem.
V  roku 2005 pripravilo ministerstvo do-

pravy privatizačný projekt, podľa ktorého
sa mal uskutočniť prevod pozemkov do
majetku mesta, avšak tento projekt bol
zmarený odstúpením jednej z politických
strán z koaličnej Vlády SR, čím sa privati-
zácia už nedostala do rokovania a nebola
vládou schválená. Samospráva sa napriek
tomu nevzdávala a svoje žiadosti adreso-
vala všetkým doterajším predsedom Vlády
SR, ministrom dopravy, ako aj vedeniu
ŽSR. Rozhorčenie, ktoré nastalo na posled-
nom rokovaní MsZ v Turzovke, bolo zaprí-
činené ponukou ŽSR, ktoré za ponúknuté
pozemky, na ktorých sa nachádzajú stavby
miestnych komunikácií a ich priľahlé plo-
chy žiadajú cenu viac ako 50 tis. eur. Túto
ponuku doručili ŽSR vedeniu mesta na-
priek tomu, že v septembri 2013 obdržali
žiadosť Mesta Turzovka o vydanie pozem-
kov ŽSR v súlade s ustanoveniami zákona
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, podľa kto-
rého do majetku obce prechádzajú z ma-
jetku SR pozemky pod stavbami vo
vlastníctve obce, ktoré prešli do vlastníctva
obce podľa §2 až 2c, vrátane priľahlej plo-
chy (delimitácia miestnych komunikácií
z bývalého ONV). Nestalo sa prvýkrát, že
na žiadosť Mesta Turzovka ŽSR vôbec ne-
reagovali. Nikto si tiež neželá, aby sa opa-
koval scenár spred roka, keď ŽSR pozemky

pod ul. Nádražnou odpredali podnikateľ-
skému subjektu. 

Aj preto vedenie mesta neodkladne rea-
govalo, uskutočnilo pracovné stretnutie
s kompetentnými zamestnancami na GR
ŽSR, aby dohodlo ďalšie kroky a postupy
pri prevode pozemkov v Turzovke. Zostáva
veriť, že dohodnuté bude platiť a všetky do-
tknuté strany príjmu také riešenia, ktoré
povedú k spokojnosti občanov aj klientov
ŽSR. Okrem stretnutia s priamo zaintereso-
vanými Mesto Turzovka oslovilo a požia-
dalo o pomoc vo veci ponuky na predaj
pozemkov pod miestnymi komunikáciami,
ale aj na zastavenie obchodnej verejnej sú-
ťaže, ktorá bola pred pár dňami zverejnená
na stránke ŽSR štátneho tajomníka Minis-
terstva dopravy, výstavby a regionálneho
rozvoja SR a tiež námestníka pre ekono-
miku GR ŽSR. Cieľom samosprávy je, aby
boli súčasné kroky ŽSR pozastavené, a to
až do doby konečnej dohody medzi všet-
kými dotknutými stranami.

Svoj nesúhlas vyjadrili aj poslanci MsZ
v Turzovke a to prijatím uznesenia, ktorým
neschvaľujú odkúpenie pozemkov pod
miestnymi komunikáciami za požadovanú
cenu a  zaviazali vedúcich predstaviteľov
mesta k okamžitému rokovaniu, čo v tejto
chvíli samospráva naplnila.

Najdiskutovanejšou témou na rokovaní MsZ opäť železničné pozemky
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Zo zápisníka Mestskej polície

Nelegálne podnikanie v meste – pár ľuďom vyhovuje, ale poškodzuje celú spoločnosť
Nelegálny predaj širokého sortimentu

tovarov síce so zriadením Mestskej polície
rapídne poklesol, ale ešte vždy sa nájdu
ľudia, ktorí si myslia ako „výhodne“ nakú-
pia priamo na ulici. Jedná sa prevažne o
„značkové“ oblečenie a obuv, ktorého
pôvod je viac ako neistý – môže byť aj
z  nelegálnej činnosti, prípadne rôznych
výpredajov z  dôvodu nízkej kvality, či
zdravotnej škodlivosti. Mali by sme preto
viac počúvať výstrahy Štátnej obchodnej
inšpekcie, ktorá varuje pred nákupom to-
varu od neznámych obchodníkov „pod
rukou“. Nepreverený tovar môže obsaho-
vať množstvo škodlivých chemických
látok, ktoré môžu vyvolať rôzne nežiaduce
reakcie organizmu. Ďalej si položme
otázku „Prečo je tento tovar výrazne lac-
nejší ako v obchode? Takýto „tiežpodnika-
telia“ neplatia žiadne daňové, sociálne,

zdravotné odvody, prenájom za obchodné
priestory, nepoužívajú registračnú poklad-
nicu,  neplatia energie atď. Tým poško-
dzujú celú spoločnosť – teda nás všetkých
a preto sú dennodenne v hľadáčiku hlia-
dok MsP. Priestupkový zákon toto ozna-
čuje pojmom neoprávnené vykonávanie
obchodnej činnosti. Toto „podnikanie“ je
možné len v spolupráci s občanmi, ktorí si

neuvedomujú, že týmto nielenže nepod-
porujú zdravé podnikateľské prostredie
a konkurenciu, ale svojou ochotou niečo
kúpiť s vidinou ušetrených peňazí len pod-
porujú predajcov v  nelegálnej činnosti.
Príslušníci mestskej polície už uložili za ta-
kúto činnosť niekoľko desiatok blokových
pokút, no bez spolupráce občanov sa nám
z ulíc mesta tento nešvár asi nepodarí od-
strániť úplne. Nemenej nebezpeční sú tiež
rôzni podomoví predajcovia, ktorí chodia
po bytovkách či  rodinných domoch, kde
ponúkajú rôzne produkty a služby. Preto
vás milí občania poprosíme o väčšiu dô-
veru a pomoc pri odhaľovaní tejto nezá-
konnej činnosti. 

Mgr. Ján Chromík, 
náčelník MsP Turzovka

Činnosť hasičských jednotiek, či už hovoríme o profesionál-
nych alebo dobrovoľných, má v našom záchrannom systéme ne-
zastupiteľné miesto. Ich zásahy už dávno nie sú len o požiaroch,
na ich odbornosť a rýchly zásah sme si zvykli pri mnohých mi-
moriadnych udalostiach, nehodách, povodniach či kalamitách. Za-
chraňujú majetok, ale aj ľudské životy, a v takých prípadoch vždy
ide o čas. 

Aby sa zlepšila operatívnosť výjazdu, pristúpila samospráva
mesta v minulých týždňoch k modernizácii garážových brán na
hasičskej zbrojnici DHZ. Staré a ťažko sa ovládajúce drevené dvere
nahradili automatické, diaľkovo ovládané. Umožnia zrýchliť čas
výjazdu a v neposlednom rade taktiež zvýšiť kvalitu zabezpečenia

uskladnenej hasičskej techniky. Tá bola komplexne obnovená
v  minulých rokoch aj s  podporou eurofondov, hasičom samo-
správa mesta vďaka dvom cezhraničným projektom a partner-
stvám s obcami Porąbka (Poľsko) a Metylovice (Česká republika)
najprv začiatkom r. 2012 zabezpečila cisternové vozidlo IVECO
s doplnkovou výbavou v celkovej hodnote 298. 800,– Eur, a o pár
mesiacov neskôr to bolo terénne vozidlo Mitsubishi s bohatou zá-
chranárskou výbavou, ktorej dominuje samostatná štvorkolka Po-
laris, no nechýbajú navijáky, čerpadlá, elektrocentrála, motorová
píla, mechanické páčidlá a nožnice, dýchacie prístroje, defibrilátor
a mnohé ďalšie zdravotnícke súčasti, spolu v celkovej hodnote
156.000,– Eur.

Na pamiatku významného slovenského buditeľa Mateja Hre-
bendu, ktorý sa nemalou mierou podieľal na šírení slovenskej kniž-
nej kultúry bol v roku 1955 vyhlásený mesiac Marec ako mesiac
knihy. Matej Hrebenda žil v rokoch 1796 –1880. Počas svojho života
cestoval po celom Slovensku, čo mu umožnilo spájať knihy s preda-
jom a šíriť osvetu. Zachránil mnoho kníh pred spálením a tým prispel
ku vzniku knižníc. Knižnice sú otvorené pre širokú verejnosť počas
celého roka, šíria vzdelanosť a kultúru. Čitatelia majú možnosť prí-
stupu k informáciám, či príjemnému relaxu pri čítaní dobrej knihy.

V mesiaci Marec však oveľa viac približujú svoju činnosť a čas-
tejšie prenikajú do pozornosti širokej verejnosti. Okrem toho
v dňoch od 31. marca do 4. apríla vyhlásila Slovenská asociácia
knižníc už 15. ročník celoslovenskej akcie – Týždeň sloven-
ských knižníc, tradične pod názvom Knižnice pre všetkých.

Jej cieľom je prezentácia knižníc formou rôznych podujatí a
aktivít, ktoré síce v knižniciach prebiehajú aj počas celého roka,
ale v uvedenom týždni ich je viac. Aj Mestská knižnica v Tur-
zovke, ktorá sa do tohto projektu zapája každoročne pripravila
pre svojich čitateľov, najmä však pre deti viacero zaujímavých ak-
tivít a podujatí. Už tradične sú to informačno – vzdelávacie ná-
vštevy žiakov ZŠ, ktoré sú obohatené o rôzne zaujímavé súťaže
a kvízy. Taktiež sú pre nich pripravené súťaže inšpirované tele-
víznou reláciou Piati proti piatim pod názvom Šmolkovia proti
Flinstonovcom a  ďalšie. Žiakov piateho ročníka pozývame na
stretnutie so spisovateľom Antonom Pajonkom a spolu s Dám-
skym klubom pripravujeme besedu so spisovateľkou Máriou Ďu-
ranovou autorkou kníh zo súčasnosti Už sa nebojím, Teraz to už
viem, Za všetko sa platí, Nikdy nie je neskoro a ďalších.

V týždni od 31. marca do 4. apríla budú všetkým zábudliv-
com, pri vrátení kníh zrušené sankčné poplatky/ upomienky/
a deti do 15 rokov, ktoré sa prihlásia do našej knižnice v tomto
týždni, dostanú k zápisnému malý darček.

Volejbalový turnaj k MDŽ vyhral
Vlasta tím

V sobotu 8. marca sa konal v špor-
tovej hale v Závodí ďalší ročník tradič-
ného volejbalového turnaja k MDŽ –
Vlasta cup 2014. O pekné poháre, ale
nielen o  ne súperilo 5 zmiešaných
družstiev, ktoré sa dobre poznajú aj
z  iných volejbalových turnajov
v meste. Boli to učitelia ZŠ Turzovka,
družstvo CVČ Turzovka, samospráva
mesta, ZŠ Korňa a  usporiadateľský
tím Vlasta. Po veľmi vyrovnaných
dueloch kde nebola núdza o krásne
výmeny, smeče, ani úsmevné mo-
menty sa na ocenené priečky dostali:
CVČ na 3. mieste, ZŠ Turzovka na 2.
mieste a víťazom sa stal Vlasta tím. 

Na konci marca aj v MsK zorganizujú
Týždeň slovenských knižníc

Samospráva zmodernizovala hasičskú zbrojnicu

Pozvánka na besedu
Kultúrne a spoločenské stredisko a Dámsky klub Vás pozý-

vajú na besedu so spisovateľkou Máriou Ďuranovou, autorkou
kníh zo súčasnosti Už sa nebojím, Teraz to už viem, Za všetko sa
platí, Nikdy nie je neskoro a ďalších. Beseda sa uskutoční 19.
marca o  15.30 hod. v  Dome kultúry v  Turzovke.Všetkých
srdečne pozývame !

Voľby prezidenta SR oslovili v Turzovke niečo vyše 36% voličov

Aj Turzovčania mali možnosť odovzdať
hlas svojmu favoritovi spomedzi 14 kandi-
dátov v  6 volebných okrskoch. Volebné
miestnosti boli otvorené od 7:00 do 22:00
a voľby prebehli bez komplikácií aj čo sa
počasia týka – napriek meteorologickým
výstrahám nás veterná smršť obišla, a tak
nebolo potrebné riešiť žiadne mimoriadne
udalosti. V Turzovke bolo vo voličských
zoznamoch zapísaných 6068 oprávne-
ných, z ktorých svoje právo využilo 2199
občanov – tí odovzdali 2185 platných hla-
sov, čo predstavuje účasť 36,24 %, a takto
sme volili v našom meste. Podľa predpo-
kladov ani jeden z kandidátov nezískal
v  súčte za celé Slovensko nadpolovičnú
väčšinu hlasov, a preto sa voliči budú môcť
prejaviť opakovane v druhom kole, ktoré
sa bude konať v sobotu, 29. marca v rov-
nakom čase od 7.00 do 22.00.

č.1 č.2 č.3 č.4 č.5 č.6
G. Bárdos 0 0 0 0 0 1 1
J. Behýl 1 6 0 3 2 2 14
J. Čarnogurský 1 1 0 1 4 5 12
R. Fico 148 199 161 199 187 172 1066
V. Fischer 1 4 1 3 1 0 10
P. Hrušovský 5 13 19 17 18 9 81
J. Jurišta 6 7 11 7 7 0 38
A. Kiska 48 57 57 78 70 23 333
M. Kňažko 24 34 52 23 31 7 171
S. Martinčko 0 0 0 0 0 1 1
M. Melník 1 2 2 1 2 3 11
H. Mezenská 7 5 5 13 3 6 39
R. Procházka 61 83 76 75 59 47 401
J. Šimko 1 4 1 0 0 1 7

KANDIDÁT OKRSOK SPOLU

Rok 2014 je tzv supervolebným rokom. Čakajú nás troje voľby – prezidentské, europarlamentné 
i komunálne. Prvé kolo prezidentských volieb sa konalo v sobotu, 15. marca. 

Pracovisko na vydávanie dokladov
bez zmeny stránkových hodín

Jedným z bodov programu marcového zasadnutia MsZ bola
aj bezpečnostná situácia v našom meste. O nej, ale aj o ďalších
činnostiach Policajného zboru diskutovali predstavitelia mesta
s riaditeľom OR PZ SR, npor. Milanom Svitekom, na rokovaní,
ktoré predchádzalo mestskému zastupiteľstvu. Diskutovalo sa
aj o využívaní turzovského pracoviska na vydávanie dokladov
a možnom predĺžení stránkových hodín. V minulom roku tu
bolo vybavených 2200 žiadostí o doklady, z toho bolo 55 % ob-
čianskych preukazov, 30% pasov a 15% vodičských preukazov.
Keďže je pracovisko otvorené len dva dni v týždni po štyri ho-
diny snahou mesta bolo predĺženie stránkových hodín. Táto po-
žiadavka však z  technických a  organizačných dôvodov na
strane polície nebola akceptovaná.

Podávanie návrhov na udelenie ocenení mesta pre rok 2014 už
podľa nového VZN

Udeľovanie ocenení mesta sa stalo
veľmi milou a morálne vysoko uznávanou
aktivitou našej samosprávy. Za obdobie od
r. 2000 bolo ocenených už vyše 130 laureá-
tov – jednotlivcov i  kolektívov. Poslanci
mali na stole už niekoľkokrát aj novelizá-
ciu resp. nový návrh všeobecne záväzného
nariadenia (VZN), o ktorom sa diskutuje
už viac rokov, no prijať a  prispôsobiť
novým požiadavkám sa túto normu poda-
rilo až na ostatnom zasadnutí MsZ. Zmeny
sa nedotýkajú kategórií, ale skôr počtov
laureátov a  postupu prerokovávania
a  schvaľovacieho procesu Zastupiteľstvo
teda schválilo nielen nové znenie VZN
o udeľovaní ocenení mesta, ale zároveň vy-
hlásilo termíny a podmienky na podávanie

návrhov na ocenenia mesta. Aj v tomto
roku sa ocenenia budú udeľovať v 4 kate-
góriách: a) Čestné občianstvo mesta Tur-
zovka, b) Cena mesta Turzovka, c)
Uznanie za zásluhy o rozvoj a reprezen-
táciu mesta Turzovka, d) Cena primátora
mesta Turzovka.

Aj v  roku 2014, podobne ako v uplynu-
lých rokoch sa všetky termíny odvíjajú od
termínu odovzdávania ocenení. To sa pra-
videlne uskutočňuje v rámci Beskydských
slávností. Zároveň jednotlivé termíny vy-
plývajú aj z ustanovení VZN o udeľovaní
ocenení mesta Turzovka. Pre rok 2014 sú
určené nasledovné termíny: do 30. 4. 2014
– podávanie návrhov na jednotlivé oce-
nenia v  zmysle VZN, do 30. 6. 2014 –

schválenie laureátov v MsZ, 15. 8. 2014 –
slávnostné zasadnutie MsZ – odovzdanie
ocenení mesta pre r. 2014.

Touto cestou vyzývame všetkých spolu-
občanov, návštevníkov a  priaznivcov
nášho mesta, organizácie, firmy, združe-
nia či spolky, aby sa zapojili do procesu
výberu laureátov a včas predložili návrhy
na jednotlivé ocenenia. Len so širokou
podporou verejnosti sa nám spoločne po-
darí udržať otvorené okno histórie aj pre
súčasnosť, aby sme mohli výnimočné uda-
losti a činy, ktoré sa diali a dejú v Tur-
zovke oceniť, a  tým im prejaviť verejné
poďakovanie a úctu.

samospráva mesta
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